



Следственными органами СК России принимаются меры по восстановлению нарушенных прав детей-сирот

Следственными органами СК России в рамках расследования уголовных дел принимаются меры по восстановлению нарушенных прав социально незащищенных граждан. Так, следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области продолжается расследование уголовного дела, возбужденного по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность), по факту длительного необеспечения 23-летней девушки-сироты жильем. 14 марта 2022 года студентка третьего курса одного из высших учебных заведений Калининграда, проживающая в общежитии университета и не имеющая в собственности положенного по закону жилья, обратилась на прием к руководителю следственного управления и сообщила, что должностными лицами Калининградской области ей предлагается жилье в отдаленных районах региона, и игнорируются ее доводы об отсутствии возможности продолжать дальнейшее обучение в вузе в случае переезда. Руководитель следственного управления СК России Дмитрий Анатольевич Бочаров дал указание организовать по данному факту доследственную проверку, по результатам которой было возбуждено уголовное дело о халатности. По инициативе следственных органов регионального управления СКР с привлечением специалистов организованы мероприятия по восстановлению нарушенных жилищных прав девушки-сироты. Принятыми мерами удалось добиться выделения потерпевшей благоустроенной квартиры в новом доме в Калининграде. В рамках расследования уголовного дела продолжается выполнение полного комплекса следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств совершенного преступления.

В мае 2022 года следственными органами СУ СК России по Волгоградской области в рамках расследования уголовного дела в отношении бывших сотрудников областного комитета строительства не только приняты активные меры по восстановлению нарушенных прав детей-сирот, но и по инициативе следственного управления внесены изменения в региональное законодательство в части расширения форм и механизмов обеспечения жильем детей-сирот, которыми введена в регионе мера социальной поддержки лицам из этой категории в виде предоставления социальной выплаты на приобретение жилого помещения в собственность, удостоверяемой жилищным сертификатом.

В Оренбургской области после обращения в региональное управление СК России с заявлением о несогласии с бездействием администрации города Орска в принятии мер по обеспечению жилым помещением ребенка-сироты была организована проверка и заявителю оказана помощь



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

в составлении искового заявления в суд для получения судебного приказа о выделении жилого помещения. Постановлением главы города Орска сироте была предоставлена однокомнатная квартира. В Республике Саха (Якутия) следователи добились включения девушки-сироты в реестр категорий граждан, подлежащих обеспечению жильем. Вопрос о предоставлении девушке жилого помещения находится на контроле в следственном подразделении.

В ряде регионов в настоящее время продолжается расследование уголовных дел по фактам нарушения прав детей-сирот. Так, следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Башкортостан расследуется уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность), по факту непредоставления жилья детям-сиротам в г. городе Стерлитамаке. В Краснодарском крае расследуется уголовное дело в отношении главы муниципального образования Брюховецкого района, подозреваемого в злоупотреблении должностными полномочиями (ч.2 ст.285 УК РФ) и воспрепятствовании законной предпринимательской деятельности (ч.2 ст.169 УК РФ) при приобретении жилья для детей-сирот. В Самарской области также расследуется уголовное дело по факту непредоставления сироте жилья.

В нескольких субъектах расследования уголовных дел о нарушении прав детей-сирот уже завершены. Так, в Республике Алтай следственными органами завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего начальника отдела по управлению государственной собственностью Министерства экономического развития Республики Алтай, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность). В течение 2020 года обвиняемая, являясь должностным лицом Минэкономразвития Республики Алтай, не приняла должных мер для проведения закупок на приобретение жилья для детей-сирот и нарушила их права и законные интересы, хотя для их нужд имелась реальная возможность приобретения нескольких сотен квартир на территории региона.

В Курганской области завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего главы Притобольного района, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных п.«в» ч.3 ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершенное главой органа местного самоуправления с причинением тяжких последствий), который организовал приобретение 8 квартир с недостатками в двух жилых домах в селе Глядянское для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Следственными органами будут и в дальнейшем приниматься максимально эффективные меры, в том числе путем качественного и оперативного расследования уголовных дел о нарушениях прав социально незащищенных граждан.

21 Июня 2022



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1699316>